

Ο Νεοκυπριακός Σύνδεσμος αποφεύγει μέχρι τώρα τον δημόσιο αντίλογο με οποιαδήποτε έφημερίδα ή δημοσιογράφο παρά τές πολλές "έπιθέσεις" που υπέστη από ώρισμένη μερίδα του τύπου. Ωστόσο, η Συντονιστική Έπιτροπή του Συνδέσμου αισθάνεται τώρα την υποχρέωση να κάμη μια έξαιρεση στην πιο πάνω γραμμή για την περίπτωση της έφημερίδας "ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ" και του δημοσιογράφου κ. "Ανθου Λευκάγη. Η Σ.Ε. βρίσκεται σ' αυτή την θέση γιατί δέν είναι ή πρώτη φορά που γίνεται σκόπιμη, όπως φαίνεται, απόκρυψη ή "λογοκρισία" των απόψεων του Συνδέσμου από την "ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ" και έμολοθως παραπλανητική έννημέρωση των αναγνωστών της από τον κ. "Ανθο Λευκάγη. Την τελευταία φορά που συνέβηκε αυτό ο Σύνδεσμος ένέργησε διακριτικά μέσω της Ένώσεως Συντακτών χωρίς να προκαλέση θόρυβο.

Αυτή τη φορά, όμως, έπιβάλλεται να καταγγελθή δημόσια ή πιο πάνω έφημερίδα γιατί φαίνεται να έπικυροϋται μια συστηματική προσπάθεια της για παραπλάνηση του κοινού πάνω στις θέσεις και έπιδιώξεις του Συνδέσμου. Στην έκδοση της της κ. Δευτέρας 4.7.77 χρησιμοποίησε την ίδια τακτική όπως και πριν δημοσιεύοντας μακροσκελές άρθρο πάνω σε σκόπιμα διαλεγμένα αποσπάσματα μιας ανακοίνωσης του Συνδέσμου που ή ίδια έφημερίδα άρνήθηκε να δημοσιέση - όπως συστηματικά άρνεϊται να δημοσιέση οτιδήποτε προέρχεται από τον Ν.Κ.Σ.

Διά υποστήριξη της πιο πάνω θέσης αλλά και για να κρατήσουμε την γραμμή μας να μή έπιδιώκουμε με ανακοινώσεις μας δημόσιες αντιδικίες, παραθέτουμε άπλως πιο κάτω αποσπάσματα από την ανακοίνωση του Συνδέσμου που ή "ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ" απέκρυψε από τους αναγνώστες της και στα όποια ο κ. "Ανθος Λευκάγης απέφυγε ν' αναφερθή:

- (β) Κάθε αναφορά στην Κύπρο σήμερα πρέπει να γίνεται πολύ προσεκτικά από εκείνους τουλάχιστο τους λειτουργούς του Κράτους που συνεχίζουν να είναι νομιμόφρονες προς το Κράτος και να δέχονται την ύδσταση του όπως διεθνώς αναγνωρίζεται. Είναι άπαραδέκτο να άγνοοϋνται ακόμα και τα στερεότυπα των ψηφισμάτων και δηλώσεων για την έδαφική άκεραιότητα, την κυριαρχία και ανεξαρτησία της Δημοκρατίας της Κύπρου -

(γ) Ο χαρακτηρισμός των κυπριακών σχολείων σαν
 ο,τιδήποτε άλλο από κυπριακά είναι σήμερα κάτι που δεν
 αντιπροσωπεύει τη σιέψη και τὰ συναισθήματα που διακατέχουν
 τὸ λαὸ μας και ὅποσδήποτε δεν ἀντανακλά τις πολιτικές κατευθύν-
 σεις τῆς χώρας και τοὺς στόχους τοῦ σημερινοῦ ἀγῶνα τῆς Κύπρου.

Ὁ Παιδαγωγικὸς Σύνδεσμος θὰ ἤθελε γιὰ ἄλλη μιὰ φορά
 νὰ τονίσει πὺς δεν ὑπάρχει καμιά ἀμφισβήτηση τῆς γλώσσας ἢ
 τῶν παραδόσεων, ποὺ σωστά ἀποτελοῦν ἀξιόλογο στοιχεῖο στο
 περιεχόμενο τῆς ἐκπαίδευσης και τῆς πολιτιστικῆς ζωῆς τῶν
 ἑλληνοκυπρίων. Οὔτε μπορεῖ νὰ ὑπάρχει καμιά ἀμφιβολία
 γιὰ τοὺς δεσμούς τῶν ἑλληνοκυπρίων με τὴν Ἑλλάδα ἢ τὴ
 φίλα κι' ὑποστήριξη ποὺ ἡ χώρα αὐτὴ προσφέρει στὴν Κύπρο.
 Ὅμως, δεν ὑπάρχει σήμερα καμιά δικαιολογία ν' ἀφήσουμε αὐτές
 τις ἀντιλήψεις νὰ ζημιώνουν τὸν ἀγῶνα γιὰ τὴν ὑπόσταση τοῦ
 Κράτους μας και τὴ διαφύλαξη τῆς ἀνεξαρτησίας μας.

Οὔτε μπορεῖ νὰ σταθεῖ τὸ ἐπιχείρημα ὅτι πρέπει νὰ γίνουν
 και οἱ ἑλληνοκύπριοι σωβινιστές ἐπειδὴ "οἱ Τοῦρκοι καλλιεργοῦν
 τὸν πιὸ ἔντονο σωβινισμό". Δεν νομίζουμε πὺς ἡ ὑποστήριξη
 τῆς Ἑλλάδας ἢ ἡ ἐνότητα με τὸν "ὄπου γῆς ἑλληνισμό" πρέπει
 νὰ ἐξαρτᾶται ἀπὸ τὸ ἂν εἶναι ἢ ὄχι τὰ σχολεῖα τῆς Κύπρου
 κυπριακά. Ἀντίθετα δεν πρέπει νὰ δίνεται ἡ ἐντύπωση πὺς
 ἡ ὑποστήριξη κι' ἀδελφοσύνη τοῦ ἑλληνικοῦ λαοῦ ἐξαγοράζονται
 με ἐθνικιστικές δηλώσεις και συναισθήματα.

Χωρὶς ἄλλο σχόλιο ἀφήνουμε τὸν ἀναγνώστη νὰ διαμορφώση
 τὴν δικὴ του κρίση γιὰ τὴν ἀνακοίνωση τοῦ Συνδέσμου και τὸ
 ἄρθρο τοῦ κ. "Ανθου Λυκαόβη".

Ἐπισημαίνουμε ὅτι τὸ ἀρθρο τοῦ κ. "Ανθου Λυκαόβη" εἶναι ἀπολύτως ἀσάφεια καὶ ἀκατάλληλο γιὰ τὴν ἐκπαίδευση τοῦ λαοῦ. Ἡ ἀποστολή τοῦ ἀρθρου εἶναι νὰ ἐκνευρίσῃ τὸν λαὸν καὶ νὰ ἀποπροσανατολίσῃ τὸν λαὸν ἀπὸ τὸν ἀγῶνα. Ἡ ἀποστολή τοῦ ἀρθρου εἶναι νὰ ἐκνευρίσῃ τὸν λαὸν καὶ νὰ ἀποπροσανατολίσῃ τὸν λαὸν ἀπὸ τὸν ἀγῶνα.

Ἡ ἀποστολή τοῦ ἀρθρου εἶναι νὰ ἐκνευρίσῃ τὸν λαὸν καὶ νὰ ἀποπροσανατολίσῃ τὸν λαὸν ἀπὸ τὸν ἀγῶνα. Ἡ ἀποστολή τοῦ ἀρθρου εἶναι νὰ ἐκνευρίσῃ τὸν λαὸν καὶ νὰ ἀποπροσανατολίσῃ τὸν λαὸν ἀπὸ τὸν ἀγῶνα.